

胡春华在世界技能大赛工作领导小组会议强调

奉献一届富有新意影响深远的技能大赛

新华社北京1月30日电 第46届世界技能大赛工作领导小组第一次全体会议1月30日在北京召开。国务院副总理、第46届世界技能大赛工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院的决策部署,扎实做好各项筹办工作,为世界奉献一届富有新意、影响深远的世界技能大赛。

胡春华指出,世界技能大赛代表着职业技能发展的世界先进水平。成功举办第46届世界技能大赛,有利于深化我国与世界各国的交流合作,提高我国技能人才培养水平,在全社会更好地推广技能运动、弘扬工匠精神。要创新办赛方式,体现中国特色、世界水平,广泛传播世界技能发展理念,深入普及技能运动,带动全国民众尤其是近2亿青少年关注、热爱、投身技能活动,为世界技能运动留下丰厚遗产。

胡春华强调,要加强与世界技能组织的沟通协调,建立完善协调机制,扎实推动重点工作任务落实,高标准筹建世界技能博物馆,打造技能项目精品工程。要坚持廉洁办赛,确保筹办工作风清气正、勤俭节约。领导小组各成员单位要加强统筹协调,确保如期完成各项筹办任务。

第46届世界技能大赛将于2021年在中国上海市举行。

中央脱贫攻坚专项巡视全部反馈完毕

■根据中央统一部署,2018年10月至11月,中央对13个省区市、13个中央单位开展了脱贫攻坚专项巡视。

■1月16日至30日,26个被巡视地区和单位党组织相继召开巡视反馈会议。

本报北京1月30日电 (记者姜浩)1月30日,十九届中央第二轮巡视——中央脱贫攻坚专项巡视反馈情况在中央纪委监委网站向社会集中发布。

根据中央统一部署,2018年10月至11月,中央对13个省区市、13个中央单位开展了脱贫攻坚专项巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,把“两个维护”作为根本任务,贯彻中央巡视方针,牢牢把握脱贫攻坚专项巡视的再监督工作定位,聚焦脱贫攻

坚政治责任深入开展监督检查,督促各级党组织和领导干部强化政治责任担当,推动解决脱贫攻坚过程中存在的突出问题,为如期实现脱贫攻坚目标提供坚强政治保障。中央巡视工作领导小组、中央组织部有关领导出席会议,对抓好巡视整改工作提出要求。会前,中央巡视组向被巡视地区或单位党组织主要负责人书面传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神。会上,中央巡视组组长向被巡视地区或单位党组织领导班子反馈了巡视情况。被巡视地区或单位党组织主要负责人主持反馈会议并作表态讲话。

中央巡视组组长在反馈中指出,被巡视地区和单位积极开展脱贫攻坚专项巡视,脱贫攻坚取得了明显成效,广大扶贫干部对脱贫攻坚工作作出了重要贡献。同时,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要集中在以下几个方面:一是有的落实党中央脱

贫攻坚战方针政策不够精准或存在偏差,二是有的被巡视党组织履行脱贫攻坚主体责任存在偏差或不够到位、部分省区市五级书记责任落实不够扎实,三是有的纪检监察机关履行监督责任不够有力、推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理不够到位,四是有的地区和单位扶贫领域形式主义、官僚主义突出,五是有的地区职能部门监管不到位、扶贫资金监管力度不够,六是有的党组织对发现的问题整改不扎实不到位,七是有的中央部门发挥行业扶贫指导和监管力度不够大,八是有的中央部门定点扶贫存在薄弱环节、扶贫干部选派和管理存在短板。此外,巡视组在各被巡视地区和单位均收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委监委、中央组织部等有关方面处理。

值得注意的是,此次巡视反馈安排中央巡视工作领导小组、中央纪委监委、中央组织部有关领导出席反馈会议并讲话,中央纪委监委相关监督检查室和组织部有关干部局派员参加,这是巡视整改日常监督的重大创新举措,目的是把整改监督抓细抓经常,把巡视监督和日常监督贯通起来,有机结合、无缝对接,形成合力,进一步彰显了中央对巡视整改工作的高度重视。



对历史保持一颗敬畏之心

从历史中汲取走向未来的智慧 ⑥

盛玉雷

水有波而明其流,车有辙而后可循。历史之于国家民族,犹如记忆之于个人。一个人丢失了记忆,就丢失了自我;国家民族丢失了历史,也就丢失了现实和未来的依凭。

主张“对绵延5000多年的中华文明,我们应该多一份尊重,多一份思考”,告诫“历史就是历史,事实就是事实,任何人都不能改变历史和事实”,指出“同历史对话,我们能够更好认识过去,把握当下、面向未来”……习近平总书记高度重视历史,强调“要坚持正确历史观”。

以史正人、以史化风,在当下有着很强的现实意义。有人说,“谁忘记历史,谁就会在灵魂上生病。”对这样的灵魂之病,还需彻底祛除病灶。荧屏上,民族罪人被演绎成风度绅士,时代楷模却被塑造造成道德有亏,具有进步意义的历史事件被矮化成“宫斗”“权谋”;网帖里,有人调侃污蔑英雄人物、革命先烈,篡改篡改党史、国史、军史;生活中,“精日分子”出没,出格举止挑战底线……无论是所谓“重新评价”的虚无主义,还是所谓“还原真相”的解构崇高,或者所谓“利益至上”的泛娱乐化,都是以主观替代客观、以片段取代整体、以臆想揣摩史实,不仅影响我们对历史的认知,更危及国家发展的价值底座、精神基座。

正如习近平总书记所言,“历史和现实都表明,一个抛弃了或者背叛了自己历史文化的民族,不仅不可能发展起来,而且很可能上演一场历史悲剧。”中华民族5000多年文明史、中国人民近代以来170多年斗争史、中国共产党90多年奋斗史、中华人民共和国70年发展史、改革开放40年探索史,形成了中华民族的“文明基体”,构筑出亿万人民的“意义世界”。鲁迅曾说,“历史上写着中国的灵魂,指示着民族的未来”,轻视历史、歪曲历史、消解历史,如何能树立马克思主义的信仰、坚定中国特色社会主义的信念、增强实现中华民族伟大复兴中国梦的信心?

梁启超认为,历史是“记述人类社会赓续活动之体相,按其总成绩,求得其因果联系”。的确,历史不仅拥有“时空位置的特殊性”,也存在“时间的秩序”“因果的联系”。用孤立、片面、曲解的方法观察历史,就容易忽略客观的史实、必然的规律、主流的叙事,“一叶障目,不见泰山”。“去思想化”“去价值化”“去中国化”“去主流化”,说到底是将历史当作了予取予求的工具,是通过否定历史来否定现实、歪曲历史来歪曲未来。只有全面、客观、综合地认识历史,尊重历史而不是调侃历史,敬畏历史而不是消费历史,才能让历史告诉未来、从历史走向未来。

历史从不遥远,也从未远去。常葆一颗敬畏之心,让历史说话,用史实发言,我们就能在了解昨天的基础上,把握今天、开创明天。

行程单

- 27日中午,广西田阳县出发
27日傍晚,出广西,进贵州
28日中午,出贵州,进重庆
28日下午,出重庆,进四川
28日晚上,出四川,进陕西
29日凌晨,出陕西,进甘肃
30日凌晨,出甘肃,进新疆
30日晚,抵新疆乌鲁木齐

卢潇潇检查货物后,关闭车厢门。本报记者 刘佳华摄

4000公里,南菜北运

——货车司机卢潇潇的“流动生活”

本报记者 刘佳华

重大节日的市场供应,离不开南菜北运;南菜北运的路上,有无数个像卢潇潇一样吃苦耐劳的司机师傅。



点赞新时代 流动中国·活力中国

1月27日是腊月二十二,这天中午,广西百色市田阳县古鼎香农产品综合批发市场依旧车来车往。一间冷库前,停着辆长约16米的冷藏车,车厢门对着仓库门,几名装卸工把冷库里的一箱箱圣女果装进车厢,冷库传出丝丝凉意,他们却干得热火朝天,车厢很快被装满。

“哎呀,我身上钱够用,放心吧!要出发啦!”挂断妻子打来的电话,卢潇潇的脸上还带着笑意,他检

查车厢货物,拍照记录,锁好厢门,调节货厢温度,发动汽车,又一次踏上了“南菜北运”之路。

卢潇潇今年37岁,是广州某物流公司的一名货车司机。这天,他从广西田阳县出发,将满满一车28吨的圣女果运往新疆乌鲁木齐九鼎农贸市场。

“这趟要经过贵州、重庆、四川、陕西、甘肃几个省市,全程约4000公里,腊月二十五开到乌鲁木齐。”不回家过年?“不回了。等着

批发商结尾款,就在新疆的朋友家过年了。”卢潇潇的语气平淡,“大年初二运牛奶返程,预计大年初五回到广州,交车,然后大年初七回到湖南老家。过完正月十五,再去广州上班。”

卢潇潇是湖南张家界人,妻子和7岁的儿子都在湖南老家,家里还有老母亲和一个妹妹。“大年三十不能回家,多多少少还是有些遗憾,但这也是为了生活更美好嘛!”卢潇潇笑着,他已经买好了玩具和零食,就

等着回家带给孩子。

为啥不交完货赶紧回来呢?“买货、卖货、装卸,都是两边的批发商负责,我们负责运输,这边的批发商先给一部分运费订金,把货运到后,给那边的批发商卖,他卖完才能结尾款。”卢潇潇解释道。

“快过年了,这一趟会多挣点儿!”卢潇潇说,平时他都是跑广州去新疆的线路,已经跑了几十趟了,一般是俩人换着开,工资也对半分,这是他第一趟来田阳拉货,因为田

阳这边的批发商说,年底基本上找不到去新疆的司机了。

行车千里,有啥担忧?我们最怕的就是路上起雾,另外就是在南方,像贵州、重庆这几个地方,普遍是山路、高架、隧道多,有些路是桥隧相连,比较危险。到了北方,就怕下雪,道路结冰,还可能封路。”卢潇潇说。

真的遇到了突发情况,运输路上的“卡友”们也会互相帮忙,卢潇潇回忆:“2018年12月份,我开车到新疆哈密时,接到车队同事的电话,他在我前面大概100多公里,天气太冷,车油箱冻住了,车上没有热水壶,我这儿有,他让我帮帮忙,我就赶紧追上他的车,烧开水、化冰,前前后后忙活了两个小时。”

“这一趟路上大概要加三四次油,在服务区休息时就检查车子,检查车厢温度,睡就睡在车里。”卢潇潇的车上,枕头、被褥、衣架、水壶、桶装水、点心茶叶等一应俱全。

“一年365天,我大概270天开车在路上。”卢潇潇24岁就开始跑运输,现在算得上是“以车为家”,他说:“每到一个省份的地界,路牌上都有广播的频率,我就听听交通广播,了解一下路况,也能缓解缓解孤独感。”

卢潇潇说,跑农产品运输能赚钱,也得益于好政策:全国所有收费公路对整车合法运输鲜活农产品车辆给予“不扣车、不卸载、不罚款”和减免通行费的优惠。卢潇潇说:“就我这一趟,如果不走绿色通道,要交的过路费和时间差不多,那就相当于白跑了。”

1月30日晚上10点多,记者给卢潇潇打电话,电话那头传来爽朗的声音:“到了,刚到乌鲁木齐,一路平安!”卢潇潇说,在异地过春节没关系,一路平安就是节日里最大的祝福。

国务院任免国家工作人员

新华社北京1月30日电 国务院任免国家工作人员。

任命易会满为中国证券监督管理委员会主席。免去刘士余的中国证券监督管理委员会主席职务。

柯华同志逝世



新华社北京1月16日电 原国务院港澳办公室党组成员、顾问柯华同志(部长级待遇),因病于1月1日在北京逝世,享年104岁。

柯华同志病重期间和逝世后,中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

柯华,原名林德常,1915年12月生于广东普宁。1936年1月参加革命工作,加入中华民族解放先锋队、社会科学联盟。1937年12月起先后在八路军前方总政治部宣传部、八路军115师从事宣传工作。1938年11月加入中国共产党。1940年1月起先后任中共中央西北局宣传部科长,中共西安市委常委兼宣传部部长等。1951年6月起历任中共西安市委副书记、西北军政委员会文化教育委员会秘书长兼文化部副部长、西北行政委员会副秘书长。1954年12月起先后担任外交部礼宾司司长、西亚非洲司司长,中国驻几内亚共和国特命全权大使,外交部非洲司司长。“文化大革命”期间受到冲击。1972年9月起先后担任中国驻加纳共和国特命全权大使、外交部亚洲司司长、驻菲律宾共和国特命全权大使。1978年8月任中国驻英国特命全权大使。1983年3月任国务院港澳办公室党组成员、顾问。1995年11月离休。柯华是政协第七届全国委员会常务委员。

孙干卿同志逝世



新华社南京1月23日电 原昆明军区司令部正兵团顾问孙干卿同志,因病医治无效,于1月5日在南京逝世,享年100岁。

孙干卿,原名孙纯臣,是山东省临淄县(今淄博市临淄区)人,1937年10月参加革命,1938年7月入伍,1938年9月加入中国共产党。抗日战争时期,他历任副连长、连长、营长、副团长、团参谋长等职,参加了打击敌寇战斗和反顽斗争。解放战争时期,他历任团长、团政治委员、师参谋长等职,参加了山海关、四平、临江、辽沈、平津、渡江、湘赣、粤桂边、解放海南岛等战役战斗。中华人民共和国成立后,他历任副师长、师长、军参谋长、海南军区副参谋长、海南军区参谋长、广州军区炮兵司令员、海南军区司令员、广州军区参谋长、昆明军区参谋长等职,参加了炮击金门、南方边境作战等战役战斗,为部队革命化、现代化、正规化建设作出了贡献。

孙干卿1955年被授予大校军衔,1961年晋升为少将军衔,曾荣获二级独立自由勋章、二级解放勋章和独立功勋荣誉章。

王连铮同志逝世

新华社北京2018年12月27日电 原农业部副部长、党组副书记,中国农业科学院原院长、党组副书记王连铮同志,因病于2018年12月12日在北京逝世,享年88岁。

王连铮同志逝世后,中央有关领导同志以不同方式表示哀悼并向其亲属表示慰问。

王连铮,1930年10月生于辽宁海城。1953年4月加入中国共产党。1962年10月起历任黑龙江省农业科学院生物室技术员、副主任。“文化大革命”初期受到冲击和迫害。1970年2月起先后任黑龙江省农业科学院作物育种研究所负责人、副院长、院长。1983年2月起历任黑龙江省人民政府副省长兼黑龙江省农业科学院院长,黑龙江省人民政府副省长、党组副书记。1987年10月起历任中国农业科学院院长、党组书记,农业部副部长兼中国农业科学院院长、党组书记,农业部副部长、党组副书记兼中国农业科学院院长,中国农业科学院院长、党组副书记等。1991年5月起当选为第四届、五届中国科学技术协会副主席。

王连铮是中共二十大代表,第九届全国人大代表,第九届全国人大农业与农村委员会委员,政协第八届全国委员会委员。

俞正同志逝世

新华社北京2018年12月27日电 第十届全国政协常委,甘肃省政协原副主席,中国国民党革命委员会甘肃省委会原主委,中国共产党的优秀党员俞正同志,因病于2018年12月21日在兰州逝世,享年82岁。

俞正同志病重期间和逝世后,中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

俞正,甘肃兰州人,1936年7月出生。1954年至1957年在山西师范学院政教系中国革命史专业学习。1957年至1964年任山西省太原市第三中学教师。1964年至1970年任甘肃省兰州市女子中学教师。1970年至1992年,历任甘肃省兰州市二十七中学教师、校办工厂厂长、副校长。1992年至2000年,历任民革甘肃省委会专职副主委兼秘书长,甘肃省政协副主席。2000年后,历任民革甘肃省委主委,甘肃省政协副主席,甘肃省社会主义学院院长。

俞正同志是民革第八届、九届中央委员,第十届全国常委。是第九届全国政协委员,第十届全国政协常委。

刘是龙同志逝世

新华社三亚1月15日电 中共中央组织部原部务委员刘是龙同志,于1月4日因病医治无效在海南三亚逝世,享年82岁。

刘是龙同志病重期间和逝世后,中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

刘是龙,1936年12月生于江苏建湖。1950年11月加入中国新民主主义青年团。1954年12月加入中国共产党。1962年9月起先后在北京石油学院、对外经济联络委员会工作。1966年2月至12月到陕西西工大参加“四清”工作,任大队工作组指导员。1969年3月至10月到河南罗山“五七”干校劳动,在政工组工作。1973年1月到北京石油化工总厂实验厂工作,历任技术员,办公室副主任、主任。1980年5月调中央组织部工作,历任中央机关干部局副局长,经济科干部局副局长,办公厅副主任、主任。1993年4月任中央组织部副秘书长兼研究室主任。1995年7月任中央组织部部务委员。

刘是龙是政协第九届、十届全国委员会委员。